
 
 
 

 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

 

ΑΘΗΝΑ: ΒΑΛΤΕΤΣΙΟΥ 43-45, T.K.: 106 81 ATHENS: •   

:

43-45, VALTETSIOU STR., ZIP CODE: 106 81 ATHENS, GREECE el.: +301 / 330 44 44, Fax: +301 / 330 0591

ΑΛ. ΣΒΩΛΟΥ 18, T.K. 544 54 THESSALONIKI  18, AL. SVOLOU, ZIP CODE: 544 54 THESSALONIKI, GREECE Tel. & Fax: +3031 / 257776

 

 

•  

•  •  

T  

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

E-mail address: ekpizo@ath.forthnet.gr
: 

 
573.dt.2008 

Παράνοµες οι µονοµερείς αυξήσεις 

ασφαλίστρων 
 

          Σε νέα συλλογική αγωγή προχώρησε η ΕΚΠΟΙΖΩ κατά της ασφαλιστικής εταιρείας 

ΕΘΝΙΚΗ ΑΕΓΑ µετά την πληθώρα των καταγγελιών που έχει δεχθεί από καταναλωτές 

σχετικά µε τις πρακτικές που ακολουθεί η εταιρεία και τις παράνοµες αυξήσεις 

ασφαλίστρων.   

          Το θέµα αφορά σε χιλιάδες καταναλωτές που έχουν υπογράψει ασφαλιστήρια 

συµβόλαια ζωής και νοσοκοµειακής περίθαλψης, που περιλαµβάνουν όρο σύνδεσης µε 

το ECU, δηλαδή ετήσια αύξηση των ασφαλίστρων µε βάση την ετήσια αύξηση της 

τιµής ECU. 

           Σύµφωνα µε τον όρο των συµβολαίων αυτών η ΕΘΝΙΚΗ δεν έχει το δικαίωµα να 

προβαίνει σε αυξήσεις των ασφαλίστρων από τη στιγµή που το ECU αντικαταστάθηκε από 

το Ευρώ και καθορίσθηκε αµετάκλητα η ισοτιµία Ευρώ και δραχµής, κάτι που τήρησε η 

εταιρεία για µερικά χρόνια.  Τα τελευταία δύο χρόνια η ΕΘΝΙΚΗ, χωρίς να έχει το δικαίωµα 

προχώρησε σε αυθαίρετες αυξήσεις, για τις οποίες διαµαρτυρήθηκαν οι καταναλωτές, 

αναγκάστηκαν όµως να τις καταβάλουν µε επιφύλαξη.   

        Η ΕΚΠΟΙΖΩ άσκησε συλλογική αγωγή µε αίτηµα να αναγνωρισθεί ότι η αύξηση 

των ετησίων ασφαλίστρων στα συµβόλαια αυτά είναι παράνοµη και ότι δεν δικαιούται 

η ΕΘΝΙΚΗ να προβαίνει στο µέλλον σε τέτοιες αυξήσεις.   

       Η συλλογική αγωγή πρόκειται να συζητηθεί την 14 Απριλίου 2008.   Επιδίωξη είναι 

να παραµείνουν τα ασφάλιστρα στα επίπεδα που ορίζουν τα συµβόλαια αυτά και να 

µπορέσουν οι καταναλωτές να διεκδικήσουν τα χρήµατα που έχουν καταβάλει συνεπεία 

των παρανόµων αυξήσεων.  

        Yπό την πίεση της αγωγής αυτής και στην προσπάθειά της να τροποποιήσει τον όρο 

αυτό των συµβολαίων η ΕΘΝΙΚΗ απέστειλε στους καταναλωτές τροποποιητική πράξη 

ζητώντας τους να συµφωνήσουν σε µεγάλη ετήσια αύξηση ασφαλίστρων που ανέρχεται 

έως και 10%.   

        Ήδη διαφαίνεται ότι πολλοί καταναλωτές αντιδρούν και αρνούνται να υπογράψουν τις 

τροποποιητικές αυτές πράξεις.   



              Η    ΕΚΠΟΙΖΩ καλεί τους καταναλωτές που έχουν συνάψει τέτοια συµβόλαια  

να διαµαρτυρηθούν εγγράφως για την παράνοµη πρακτική της εταιρείας και την µη εκ 

µέρους της τήρηση των αρχικώς συµφωνηθέντων  σχετικά µε την αναπροσαρµογή των 

ασφαλίστρων και να επικοινωνούν στο τηλεφωνικό της  κέντρο 210 330.44.44  για 

περισσότερες πληροφορίες.   

 

Αθήνα, 11 Μαρτίου 2008 

 
 


